

## Дерипаска заявил, что ему больно от бедности россиян

От уровня достатка граждан России за пределами Москвы становится «больно». Об этом 3 сентября заявил основатель ГК «РУСАЛ» Олег Дерипаска на III Столыпин-форуме «Иммунная система мировой экономики» в Москве. «Новое правительство, проанализировав прошлое, сделало важные выводы. Компонентная база важна», – заявил Дерипаска. При этом доходы населения РФ по-прежнему остаются очень низкими даже по сравнению с небогатыми странами. «Это больно. Даже по сравнению с Польшей. Что такое рост в 1-2%? Мы должны говорить о главном – о нехватке инвестиций», – сказал Дерипаска.

## Минтруд не поддержал повышение доли оклада бюджетников до 70%

Российские бюджетники рискуют не дождаться повышения доли оклада в зарплате до 70%. Ранее с такой инициативой выступала «Единая Россия», но Минтруд считает, что тема увеличения базовой части нуждается в дополнительной проработке. В целом там выступают за реформу системы оплаты труда, однако склоняются к установлению единых принципов формирования зарплаты по различным отраслям. Тем временем в партии власти заявили, что норма о доведении доли оклада бюджетников может быть принята Госдумой уже этой осенью. Единороссов поддерживает Федерация Независимых профсоюзов России и все оппозиционные фракции парламента. В них считают, что низкая базовая ставка сегодня – это возможность для работодателя злоупотреблять своим положением.

## Безработным вновь потребуется идти в центр занятости

После завершения ограничений, связанных с пандемией, безработным вновь придется лично обращаться в центры занятости. Однако все достижения, связанные с онлайн-взаимодействием и с гражданами, и с другими органами власти будут сохранены. Об этом заявил глава Минтруда Антон Котяков, выступая на совещании партии «Единая Россия», посвященном государственной политике в сфере повышения уровня занятости населения. Сейчас в России безработица находится на уровне 6,3%, свои вакансии ищут 4,7 млн граждан, добавил Антон Котяков. С начала года число безработных в стране выросло на 35% или 1,2 млн человек. На учет в центрах занятости начиная с марта дополнительно встали 2,5 млн человек, общая численность зарегистрированных безработных достигло 3,6 млн человек.

## ВОЗ предупредила о катастрофе из-за отмены мер по COVID-19

Гендиректор Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) Тедрос Аданом Гебрейесус предупредил о рисках после бесконтрольной отмены мер по борьбе с пандемией нового типа коронавируса COVID-19. Он отметил, что подобные действия приведут к катастрофе. При этом гендиректор ВОЗ добавил, что при решении властей стран открыть границы для туристов, они должны быть готовы бороться с распространением коронавируса. «Чем больше государства контролируют распространение вируса, тем больше они могут открываться», – сказал Гебрейесус.

## МРОТ в странах бывшего соцлагеря

Минтруд России предложил установить прожиточный минимум для трудоспособного населения за II квартал этого года в размере 12 392 руб. С огромной долей вероятности таким же будет МРОТ в 2021 году. Это выше текущего значения на 262 рубля. А портал «ОКА.ФМ», используя данные из открытых источников, решил сравнить «минималку» в России с аналогичным доходом в других странах, некогда входивших в соцлагерь. Сразу следует отметить, что некоторых стран в списке нет, поскольку там нет понятия «МРОТ».

С 1 января 2021 года на Украине «минималка» увеличится до 6000 гривен (16 444 руб.), а с 1 июля 2021 года до 6500 гривен (17 815 руб.). Об увеличении МРОТ в Белоруссии с 2021 года пока ничего неизвестно, но сегодня он составляет 375 белорусских рублей (10 597 руб.). В Эстонии – 51 641 руб. на сегодняшний день, в Литве (53 675 руб.), Болгарии (27 589 руб.), Латвии (38 023 руб.), Румынии (41 207 руб.), Венгрии (43 064 руб.), Чехии (50 845 руб.), Словакии (51 287 руб.), Сербии (20 795 руб.), Словении (83 173 руб.), Азербайджане (11 070 руб.), Албании (18

603 руб.), Вьетнаме (14 213 руб.), Македонии (17 487 руб.), Черногории (23 589 руб.), Хорватии (39 960 руб.), Китае (26 863 руб.), Киргизии (1 659 руб.), Армении (10 384 руб.).

С 1 января следующего года минимальная зарплата увеличится в Польше на 200 злотых (4 040 руб.) и составит 2 800 злотых (56 565 руб.). Минимальный размер зарплаты в Казахстане с 1 января 2021 года планируется установить на уровне 42 500 тенге (7 615 руб.).

\* Курс валют на 28-30 августа 2020

ОКА.ФМ



В средней общеобразовательной школе №4 города Бугульмы есть комната Боевой Славы. Здесь хранится множество ценных фотографий, по которым можно проследить не одну судьбу жителей нашего города – участников Великой Отечественной войны. Мы пытаемся вызвать активный интерес у школьников к событиям российской истории, к нелегкой судьбе наших ветеранов, воспитать в детях чувство патриотизма и гордости за Родину. Ветераны войны и труда – частые гости школы. Они встречаются с учащимися и учителями. В комнате Боевой Славы проходят уроки мужества и линейки Памяти.

Экспонаты комнаты Боевой Славы могут рассказать много удивительных историй и одна из них о ветеране Великой Отечественной войны Елизавете Петровне Гильфановой или как ее называют бабушке Лизе. Событий в ее жизни столько, что хватит на целую энциклопедию. Я благодарна судьбе, за то, что она свела меня с этим замечательным человеком. Эта милая женщина своим примером учит верности, преданности и уважению.

– Елизавета Петровна, что Вы помните о своем детстве?

– Детство было тяжелым, пришлось не только учиться, но и трудиться наравне со взрослыми. Я росла в деревне Никола-Сюга Больше-Учинского района Удмуртской АССР. В 1941 году мне было всего 8 лет. Вместе с другими детьми мы работали: пахали, жали, возили с полей урожай, чистили коровники. Помогала матери по хозяйству. Весь собранный урожай опраивали для армии, а сами питались, чем придется. Так, крапива и другие растения, сорняки спасли многих от голодной смерти. Картофельные лепешки были основной пищей, причем зачастую из подгнившей картошки, которую не забрали для фронта. Хлеба мы не видели семь лет.

– Как же Вы совмещали труд и учебу?

– Непросто, но учиться было интересно, мы с удовольствием ходили в школу. В своей деревне я окончила семилетку, затем училась в соседней деревне, за десять километров. Снимала квартиру у многодетной семьи, а на выходные возвращалась домой, чтобы помыться, постирать. Утром каждый понедельник брала мешок с

К 75-летию Великой Победы!

# Хлеба мы не видели семь лет

несколькими килограммами картошки и луком (питание на всю неделю), и вновь отправлялась на учебу. За три года износила шесть пар лаптей. Старалась учиться хорошо, особенно любила заниматься спортом: легкой атлетикой, лыжами.

– Елизавета Петровна, о чем Вы мечтали?

– Мечта была простая – стать школьным учителем. Даже поехала в Ижевск поступать в педагогический институт на исторический



супруг Хани Хазеевич Гильфанов. Он участник Великой Отечественной войны, имеет много наград. На фронт попал в 17 лет. После войны он тоже посвятил большую часть своей жизни системе народного образования. Был учителем физической культуры и начальной военной подготовки в средней школе №4 города Бугульмы. К сожалению, в 2001 году он ушел из жизни.

– Елизавета Петровна, несмотря на пережитое, Вы считаете себя счастливым человеком?

– Конечно, ведь у нас с Хани Хазеевичем двое прекрасных детей: дочка Альбина и сын Александр. А теперь я богатая бабушка и прабабушка. Все дети, снохи, внуки имеют высшее образование. Правнуки воспитанные, занимаются спортом, хорошо поют. Радуюсь за всех.

Вам, моим родным, желаю удачи, здоровья, а главное ценить и не забывать близких. Будьте благодарны за то, что было, есть и будет.

Клара Канищева, учитель истории и обществознания, председатель профкома средней общеобразовательной школы №4 города Бугульма

На архивном фото сверху: дети трудятся в поле в военное время; на фото в центре: Елизавета Гильфанова в 1954 году.